

# ДАЙДЖЕСТ КЛЮЧЕВЫХ ПУБЛИКАЦИЙ В МЕЖДУНАРОДНЫХ СМИ



## Китай просит ограничить поставки зарубежной кукурузы

Китайские таможенные органы попросили зернотрейдеров ограничить поставки зарубежной кукурузы в бондовые зоны в пользу внутреннего рынка и поддержки фермеров перед посевным сезоном.

Трейдеры используют бондовые зоны для ввоза зерна по минимальным тарифам. В стране существует официальная квота на импорт кукурузы в размере 7,2 млн тонн, на которую распространяется тариф в размере 1%. Сверх этой квоты грузы облагаются пошлиной в 65%.

Цены на кукурузу в Китае близки к самому низкому уровню за последние три года, чему способствуют растущий импорт, рекордный урожай и слабый спрос со стороны отрасли кормопроизводства. Это побудило правительство закупить кукурузу в государственный резерв для стабилизации цен на рынке.

По данным МСХ США, в 2023/24 с.-х. г. импорт кукурузы может вырасти до 23 млн тонн. В прошлом сезоне этот показатель составлял 18,7 млн тонн.

Источник: <https://www.bloomberg.com/news/articles/2024-04-02/china-asks-traders-to-curb-some-arrivals-of-overseas-corn>



## Прогноз рекордных урожаев пшеницы и риса в Пакистане

В Пакистане 2024/25 с.-х. г. прогнозируется рекордное производство пшеницы. Это станет возможным благодаря расширению посевных площадей и получению высоких урожаев. По данным МСХ США, производство пшеницы может достичь 28,8 млн тонн, что на 2% больше, чем в 2023/24 с.-х. г.

Благоприятному прогнозу будет способствовать увеличение посевных площадей под пшеницу, обеспеченность оросительными системами, эффективное применение удобрений и высокоурожайных сортов. Аналитики отмечают, что в Пакистане, где население является одним из самых быстрорастущих в мире, наблюдается устойчивый рост потребления пшеницы и пшеничной муки. 9 млн га посевных площадей под пшеницу составляют около 40% от общей площади возделывания с.-х. культур в стране.

Прогнозируется, что в 2024/25 с.-х. г. потребление пшеницы и продуктов ее переработки вырастет на 2,3% — до рекордных 30,9 млн тонн. Импорт пшеницы в 2024/25 с.-х. г., по прогнозам, составит лишь 1 млн тонн — менее 1/3 прогнозируемого общего объема импорта 2023/24 с.-х. г.

Рекордный объем производства риса в 9,5 млн тонн прогнозируется в 2024/25 с.-х. г., что на 5% больше, чем в прошлом сезоне. За исключением урожая 2022/23 с.-х. г., пострадавшего от наводнения, производство риса в течение последних нескольких лет стабильно росло. Увеличение производства более выражено у сортов, не относящихся к басмати, что обусловлено внедрением новых более урожайных гибридных сортов.

Источник: <https://www.world-grain.com/articles/19825-record-wheat-rice-crops-forecast-in-pakistan>



## Марокко планирует импортировать 5 млн тонн пшеницы

Министерство сельского хозяйства Марокко свидетельствуют о значительном сокращении посевных площадей под зерновые культуры: в этом сезоне они упали до 2,3 млн га по сравнению с 3,65 млн в 2023 году. Однако эти прогнозы могут быть пересмотрены в сторону увеличения благодаря недавно выпавшим обильным осадкам, которые повысили уровень воды в плотинах примерно до 31%.

Столкнувшись с надвигающимся дефицитом, Марокко прибегает к импорту. По словам президента Национальной федерации производителей сельскохозяйственной и пищевой продукции, (FNCL) Омар Якуби, с 1 июля королевству придется импортировать не менее 5 млн тонн мягкой пшеницы.

Изначально Национальное бюро по зерновым и бобовым культурам Марокко (ONICL) предлагало субсидии импортерам на поставку до 2,5 млн тонн зерновых до конца апреля. Однако падение цен на международном рынке сократило необходимость в субсидиях в последние месяцы, пояснил Якуби.

Источник: [https://www.lopinion.ma/Ble-Le-Maroc-prevoit-l-importation-de-5-millions-de-tonnes\\_a52530.html](https://www.lopinion.ma/Ble-Le-Maroc-prevoit-l-importation-de-5-millions-de-tonnes_a52530.html)



## Турция стала мировым лидером по экспорту пшеницы и продуктов из нее

В интервью с ведущим турецким новостным агентством TRT Генеральный директор, председатель Турецкого совета по зерну (ТМО) Ахмет Гюльдал подчеркнул значительную роль Турции в мировом производстве и экспорте твердой пшеницы и продуктов ее переработки.

Подчеркиваются стремительные темпы развития турецкого сельского хозяйства в последние годы и особо отмечается, в частности, рост объемов производства пшеницы. Так, Турция стала крупнейшим производителем твердой пшеницы в 2023 году, параллельно с этим достигнув рекордных показателей в экспорте.

В 2023 году был побит рекорд последних 18 лет по производству твердой пшеницы в Турции — 4,3 млн тонн. Таким образом, Турция поднялась на первое место в мире, обойдя Канаду. Рекордное производство отразилось и на экспорте — за границу было отправлено 1,4 млн тонн твердой пшеницы стоимостью 600 млн долл. США. При этом обширна и география экспорта — в списке импортёров турецкой пшеницы Алжир, Италия, Объединенные Арабские Эмираты, Канада. Благодаря динамике, достигнутой в последние годы, Турция стабильно занимает первое или второе место в мире по экспорту муки и второе место по экспорту макарон и макаронных изделий.

Источник: <https://www.tmo.gov.tr/kurum-haber/864/turkiye-bugday-ve-bugday-mamulleri-ihracatinda-dunyada-marka-haline-geldi>